
1 

 

ATA N° 01/2026 - Sessão Ordinária 

 
 
 

No dia dois do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Danielli Marcansoni e Marco 
Dahmer, ainda presentes Leozildo Rodrigues Lira, Cleiton Graff, Mateus Arthur 
Specht, Ana Caroline Ledur, Dirceu Ervino Müller, Paulo Alfredo Führ e Joel 
André Kleinschimitt. A presidente Danielli Marcansoni, iniciou a sessão listando 
os nomes dos líderes das bancadas e também os representantes da Comissão 
Geral de Pareceres (CGP). Leozildo Rodrigues Lira, líder da bancada do PSDB 
e representante da Comissão Geral de Pareceres, Joel André Kleinschmitt, 
líder da bancada do UNIÃO BRASIL e representante da Comissão Geral de 
Pareceres e Ana Caroline Ledur, líder da bancada do PSB e representante da 
Comissão Geral de Pareceres. Dando continuidade, a presidente Danielli 
Marcansoni iniciou os trabalhos do Legislativo com a apreciação da matéria do 
Expediente. Solicitou ao secretário, vereador Marco Dahmer, que realizasse a 
leitura das correspondências recebidas – Ofício Gabinete n° 209/2025 Senhor 
Presidente, Senhores Vereadores: Cumprimentando-os cordialmente, dirijo-me 
pelo presente para comunicar a este Conselho, que no dia 28 de novembro de 
2025, recebemos o depósito referente ao Convênio FPE n° 3098/2025, no valor 
de R$ 67.500,00 (sessenta e sete mil e quinhentos reais), firmado com a 
Secretaria de Trabalho e Desenvolvimento Profissional do Governo do Estado 
do Rio Grande do Sul, para fins de acompanhamento e fiscalização, conforme 
plano de trabalho em anexo. Sendo o que tinha para o momento, aproveito a 
oportunidade para manifestar sentimentos de elevada estima e apreço. 
Seguindo com a sessão, ORDEM DO DIA: Os projetos do Executivo Municipal 
- Projeto de Lei nº 1684/2026 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
conceder incentivo financeiro à empresa Grunflex Embalagens Plásticas Ltda, 
no âmbito do Programa Crescendo em Harmonia, e dá outras providências. 
Após a leitura do Projeto de Lei, a presidente Danielli Marcansoni, solicitou ao 
assessor jurídico, Diego Jensen que prestasse maiores esclarecimentos sobre 
o projeto. O assessor jurídico, Diego Jensen, iniciou sua fala dando seu cordial 
boa noite. Em seguida, explicou que o projeto de iniciativa do Poder Executivo 
do Município de Harmonia se trata da concessão de benefício para uma 
empresa estabelecida há mais de 18 anos no município, conforme mencionado 
na exposição de motivos. Ele destacou que o projeto atende a uma lei anterior 
à proposta apresentada para a deliberação pelo plenário da Câmara. Informou 
que essa lei é de 2021, a lei inicial, que estabelece critérios e regras para a 
concessão de benefícios às empresas que solicitam ao Executivo. O assessor 
esclareceu que o projeto surge a partir de uma provocação da empresa, a qual 
busca o Poder Executivo e solicita o benefício, como também é mencionado na 
exposição de motivos. Segundo ele, o documento aponta que o pedido se 
refere a despesas com a instalação de uma subestação de energia elétrica, 
condição necessária para que a empresa continue ampliando sua capacidade 
produtiva. Mencionou ainda que, antes do recebimento do benefício, a proposta 
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apresentada pela empresa passa pela análise do Conselho Gestor do 
Programa Crescendo em Harmonia, criado pela Lei nº 1467 de 2021. Neste 
conselho, são avaliados aspectos de regularidade da empresa, ressaltando que 
ela deve estar regular e não possuir débitos com o fisco municipal, o que é uma 
condição. O assessor também afirmou que, após a utilização do recurso, o 
município certamente exigirá as competentes prestações de contas. Explicou 
que, em caso de falha nessa obrigação, a própria Lei nº 1467/2021 prevê que o 
benefício recebido a título de incentivo do município, caso descumpridos alguns 
dos aspectos da lei, incluindo a manutenção das atividades da empresa no 
município, deverá ser devolvido aos cofres públicos. A presidente agradeceu a 
explicação do assessor jurídico e colocou o projeto em discussão. A vereadora 
Ana Caroline Ledur iniciou cumprimentando a todos com um boa noite, 
estendendo a saudação tanto ao público presente quanto aos que 
acompanhavam a sessão. Em seguida, desejou um excelente ano de 2026, 
ressaltando ser a primeira sessão do ano e expressando o desejo de ser 
realizado um excelente trabalho durante o ano. Na sequência, passou a expor 
sua análise sobre o projeto em discussão. Destacou, primeiramente, sua 
posição favorável ao programa e à importância do poder público estar alinhado 
com os empreendedores, oferecendo incentivos públicos. Enfatizou que 
considera o programa essencial para o município, já que permite que empresas 
se inscrevam e solicitem subsídios, aluguéis, doações ou apresentem suas 
necessidades. Reforçou ser totalmente favorável ao programa, que julga 
excelente. A vereadora lembrou que, no ano anterior, em 2025, participou da 
votação referente à doação de um terreno. Comentou que, naquela ocasião, a 
documentação não havia sido recebida de forma completa. Explicou que, 
quando se refere à documentação completa, trata-se da ata de análise 
realizada pela comissão do Executivo. Explicou que a análise é realizada e 
que, após isso, o projeto é enviado à Câmara, mas chega apenas o projeto de 
lei, sem a análise para que os vereadores possam ter acesso às informações 
completas. Ressaltou que uma das funções do vereador é fiscalizar e que, sem 
essas informações, a votação não é necessária. Recordou que, no ano 
anterior, a ata também não foi enviada, mas a votação ocorreu. A vereadora 
afirmou ter solicitado encarecidamente que isso não voltasse a acontecer, mas 
destacou que a situação se repetiu com o projeto atual. Informou que, antes da 
sessão, pediu vistas do projeto, uma vez que não foi apresentado em regime 
de urgência, para que pudesse ser votado na sessão seguinte, permitindo 
análise completa das informações. Reforçou, questionando os colegas, como 
pode ser realizada uma votação, mesmo existindo a comissão, se eles próprios 
não possuem informações como o faturamento da empresa, seu crescimento 
previsto, a quantidade de funcionários  a empresa teve e a quantidade que 
pretende alcançar com a ampliação, bem como a perspectiva de contribuição 
ao município após essa expansão, para que se saiba o quanto isso renderá ao 
município. Enfatizou que essas informações precisam ser analisadas e que não 
é possível avaliar um projeto apenas pelo nome próprio, mas também pelos 
valores e pelo retorno ao município. Lembrou que o município possui uma 
média de cerca de 700 empresas e que é fundamental saber para quem os 
subsídios estão sendo destinados, especialmente considerando que não se 
trata de um valor baixo: o projeto menciona 350 mil reais. Questionou ainda se 
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os colegas vereadores sabem qual é o valor anual disponível para esse 
programa e qual o peso desses 350 mil dentro desse total. A vereadora afirmou 
que todas essas informações e análises são essenciais, destacando que não 
possui a documentação necessária para realizar a votação. Mencionou não 
saber se o andamento seguirá, já que o projeto está em pauta, ressaltando não 
representar oposição à empresa ou ao programa, mas sim um posicionamento 
responsável enquanto vereadora. Reforçou que, sem acesso às informações, 
não tem condições de votar. Acrescentou outro questionamento: em um 
município com cerca de 700 empresas, não há clareza sobre quais já 
receberam subsídios, quantos receberam e que tipos de subsídios receberam. 
Lembrou que os subsídios podem envolver isenção de juros em 
financiamentos, auxílios-aluguel, doação de terrenos e valores, como no caso 
do projeto atual, que trata da doação de 350 mil reais. Por fim, declarou que 
expôs sua lógica e seu entendimento sobre o assunto, reforçando a seriedade 
com que conduz seu trabalho. Destacou a importância de que os vereadores 
tenham todas as informações necessárias para tomar a melhor decisão, 
afirmando que esse é o papel do vereador e que é dessa forma que exerce sua 
função. Encerrando, agradeceu novamente. O vereador Mateus Arthur Specht 
aproveitou para complementar sobre o projeto, afirmando que considera 
importante que a ata da comissão acompanhe, especialmente para esclarecer 
os números e permitir melhor compreensão sobre a situação da empresa. 
Destacou que, apesar dessa necessidade, parabenizou o Poder Executivo pelo 
projeto, especialmente no que diz respeito ao repasse. Destacando que a 
empresa investiu em Harmonia e que, agora, o município passa a investir na 
empresa entendendo o seu posicionamento. O vereador mencionou acreditar 
que a ata será recebida e que, com isso, será possível ter 100% de clareza 
sobre os números. Ressaltou que o crescimento da empresa nos últimos anos 
é visível, especialmente pela ampliação do espaço e pela mudança para um 
novo local, além do número significativo de trabalhadores já contratados, 
aumentando ainda mais os números. Pontuou que o investimento que o 
município fará junto com o valor adicionado, como repassado, em cerca de três 
anos esse valor retornaria. Declarou ter certeza de que esse investimento feito 
pelo município será devolvido ao longo dos anos, não apenas pelo valor 
adicionado, mas também pelos benefícios gerados aos trabalhadores da 
empresa, que, segundo ele, conseguem melhorar suas próprias condições de 
vida graças às oportunidades da empresa. O vereador afirmou que a empresa 
vem crescendo significativamente no município e que certamente continuará 
trazendo ainda mais retorno, tanto financeiro na questão do valor adicionado, 
como aos trabalhadores da empresa que conseguem melhorar as suas vidas. 
Concordou parcialmente com a necessidade de que os números fossem 
apresentados de forma mais clara, mas declarou ser favorável ao investimento 
nas empresas, defendendo que o município deve apoiar cada vez mais as 
empresas locais. Recordou que sempre atuou nesse sentido em legislaturas 
anteriores, incluindo no ano passado, e que continuará seguindo essa linha 
durante os próximos três anos de mandato. Disse que seu compromisso é 
trabalhar para que os empreendedores, aqueles que geram emprego e renda 
no município, sejam apoiados e valorizados. Ressaltou que esse 
reconhecimento nem sempre envolve apenas valores, mas também 
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desburocratiza o sistema. Afirmando que o Executivo demonstra apoio às 
empresas e que o objetivo é que continuem crescendo cada vez mais. O 
vereador Leozildo Rodrigues Lira pontuou sobre a questão da ata, afirmando 
que talvez a documentação já estivesse disponível caso tivesse sido solicitada 
ainda durante o dia. Explicou existir uma lei de 2021, ampla, que busca atender 
às diferentes necessidades das empresas. Segundo ele, cada empreendimento 
possui uma demanda específica: algumas empresas preferem o subsídio de 
juros; outras optam por não receber auxílio direto da prefeitura, desejando 
apenas o retorno de um percentual do ICMS gerado; enquanto outras solicitam 
apoio do aluguel. O vereador mencionou que essa lei determina que, ao 
receber um benefício, a empresa fica impedida de obter outro pelo prazo de 
cinco anos. Após esse período, caso deseje crescer novamente, melhorar 
equipamentos ou expandir suas operações, ela pode apresentar novo estudo e 
possui direito novamente, respeitando esse intervalo de cinco anos. Explicou 
ainda que, no caso específico em discussão, trata-se de um investimento de 
grande porte, motivo pelo qual há a necessidade de uma lei específica para 
análise. Comentou que a empresa Grunflex já havia recebido anteriormente um 
terreno do município, mas optou por não construir, priorizando investimentos 
em equipamentos, devolvendo, assim, o terreno ao município, que já foi destino 
a outras empresas. Recordou que o Vagner chegou a negociar a compra de 
um prédio pronto, pois tinha grande urgência em realizar a mudança, e que 
diversas reuniões ocorreram na época em que o vereador ainda trabalhava na 
prefeitura como forma de incentivo. Destacou que, agora, foi construída uma 
parceria com outra empresa responsável pela construção do novo espaço. O 
vereador prosseguiu dizendo que considera positivo que o município tenha 
condições de investir não apenas em empresas que chegam de fora, mas 
também em valorizar as empresas do município. Afirmou acreditar que a ata da 
comissão deverá estar disponível em breve para consulta de todos e que, nos 
próximos processos, esse documento poderá acompanhar o projeto desde o 
início. Finalizou destacando sua satisfação com o projeto, ressaltando ser o 
próprio impostos gerados pelos trabalhadores de Harmonia retornando em 
melhorias para que a empresa tenha melhor estrutura, proporcionando mais 
segurança aos funcionários e maior rendimento. A vereadora Danielli 
Marcansoni destacou existir um bom diálogo com o Executivo e que, sempre 
que um projeto chega à Câmara, caso surjam dúvidas ou questionamentos, as 
portas da Prefeitura e do gabinete do prefeito estão abertas. Afirmou que 
qualquer vereador pode encaminhar demandas a ela, e que ela própria buscará 
as informações necessárias junto ao Executivo. Mencionou que, se o pedido 
pela ata tivesse sido feito na sexta-feira à tarde ou na manhã do dia da sessão, 
ela já estaria disponível, pois ela própria solicitou o documento apenas no 
período da tarde, após estarem na Prefeitura. Informou que, até a manhã 
seguinte, a ata estará à disposição aos vereadores. Ressaltou que o diálogo 
entre os colegas é fundamental e que o bom senso na troca de ideias facilita o 
trabalho ao longo do ano legislativo. A vereadora sugeriu que, a partir daquele 
momento, todos atuem com o mesmo propósito de melhoria e o 
desenvolvimento do município de Harmonia. Destacou que uma empresa 
instalada há 18 anos no município não demonstra intenção de sair e deve 
permanecer por muitos anos. Finalizou enfatizando a renda e os empregos que 
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ela proporciona ao município. O projeto foi colocado em votação e aprovado 
por seis votos favoráveis e duas abstenções. Na sequência, foram apreciados 
os projetos do Legislativo. Pedido de Indicação nº 01/2026, de autoria do 
vereador Joel André Kleinschmitt – Joel André Kleinschmitt, vereador da 
bancada do UNIÃO BRASIL no município de Harmonia, usando das 
prerrogativas que lhe conferem a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, apresenta à Mesa Diretora a seguinte INDICAÇÃO: Que o 
Poder Executivo Municipal estude a viabilidade de instalação de um quebra-
molas na Rua Arnoldo Theobald. JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem 
por objetivo a instalação de um quebra-molas na Rua Arnoldo Theobald, em 
frente à residência do Senhor Silvio Luiz Zanuz. A medida se faz necessária 
para garantir maior segurança aos moradores da região, evitando possíveis 
incidentes causados por veículos que transitam em alta velocidade pelo local. 
Colocado em discussão. O vereador Joel André Kleinschmitt saudou a todos e 
iniciou relatando que, há algum tempo, esteve conversando com o senhor 
Silvio, o qual mencionou que os veículos que descem em direção ao Mercado 
Redfort. Destacou que o vereador Leozildo poderia complementar, uma vez 
que possuem a empresa localizada próxima ao local. Relatou que os veículos 
descem em alta velocidade e que, inclusive, um caminhão quase capotou 
devido à descida e a curva existente nas proximidades da residência do senhor 
Luiz Zanuz. O vereador afirmou ver com bons olhos a instalação de um quebra-
molas no trecho mencionado, levando em consideração também a via que dá 
acesso à Escola Espaço do Saber, onde há grande fluxo de crianças e de 
pessoas que realizam caminhadas, mencionando ainda a proximidade com a 
creche. Solicitou que o prefeito analise o pedido com atenção, considerando a 
instalação do quebra-molas como medida preventiva. Destacou que o trecho é 
uma descida que, logo adiante, converte-se em uma curva, além de estar 
próximo a um mercado que concentra grande fluxo de pessoas, crianças e 
veículos. O pedido foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
Pedido de Indicação N.° 02/2026, de autoria do vereador Joel André 
Kleinschmitt – Joel André Kleinschmitt, vereador da bancada do UNIÃO 
BRASIL no município de Harmonia, usando das prerrogativas que lhe conferem 
a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta Casa Legislativa, apresenta à 
Mesa Diretora a seguinte INDICAÇÃO: Que o Poder Executivo Municipal 
estude a viabilidade de instalação de um quebra-molas na Estrada Nova Santa 
Cruz, em frente ao bar de Hedi Ana Kleinschmitt. JUSTIFICATIVA: A presente 
indicação reitera o Pedido de Providência nº 05/2023, de autoria deste 
vereador, no qual foi solicitada a instalação de um quebra-molas no referido 
local. Ressalta-se que o local apresenta intenso fluxo de crianças e adultos, 
bem como frequentes entradas e saídas de veículos das empresas localizadas 
nas proximidades do estabelecimento, o que demanda maior atenção quanto à 
segurança da via. Colocado em discussão. O vereador Joel André Kleinschmitt 
destacou ver com bons olhos a instalação do quebra-molas e relatou que, 
recentemente, um motoqueiro precisou desviar rapidamente de um veículo que 
saía da entrada dos Irmãos Weyh, acabando por cair em frente ao bar de sua 
mãe. Ressaltou que a região possui grande movimentação, citando a presença 
do Colina, da sorveteria recém-aberta, a Rua dos Irmãos Weyh, que apresenta 
fluxo intenso de caminhões, além da rua que dá acesso à localidade dos 
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Mellos. Mencionou também o mercadinho e o bar de sua mãe. Recordou que já 
havia solicitado a instalação de um quebra-molas no passado, embora não se 
lembrasse exatamente o ano. Afirmou ver novamente a medida com bons 
olhos, pediu o apoio dos colegas vereadores para aprovação e que o prefeito 
realize a execução do quebra-molas. O pedido foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. Pedido de Providência n° 01/2026 de iniciativa do 
vereador Paulo Alfredo Fuhr – Assunto: Colocação de placas de identificação. 
O vereador Paulo Alfredo Fuhr, integrante da Bancada do União Brasil, no uso 
de suas atribuições legais e regimentais, vem respeitosamente, solicitar ao 
Poder Executivo Municipal que sejam instaladas placas de identificação com os 
nomes das ruas no loteamento residencial Morro Azul, situadas na parte norte 
da cidade. Tal solicitação se faz necessária em razão do grande número de 
moradias existentes no local. A falta de identificação das ruas tem gerado 
dificuldades na localização das residências, especialmente para serviços de 
entrega, como Correios, Mercado Livre e outros, causando transtornos aos 
moradores. Diante do exposto, solicita-se a atenção do Poder Executivo para 
que sejam adotadas as providências cabíveis, visando melhorar a organização 
urbana e facilitar o acesso aos serviços essenciais à comunidade. Colocado 
em discussão. O vereador Paulo Alfredo Fuhr destacou realizar muitas 
entregas na localidade e, por isso, também enfrenta dificuldades para encontrar 
alguns endereços. Relatou que observa muitos entregadores do Mercado Livre 
passando pelo mesmo problema e pedindo informações. Destacou que seria 
interessante instalar placas de identificação no local para facilitar a orientação. 
O vereador Leozildo Rodrigues Lira parabenizou o vereador Paulo pela 
iniciativa e comentou que, no loteamento mencionado, as ruas possuem nomes 
de árvores, como Rua Ipê, entre outras. Explicou que, na época em que o 
loteamento foi entregue nos primeiros editais, havia sido considerada a 
possibilidade de realizar a arborização conforme o nome de cada rua, 
plantando a árvore correspondente. No entanto, destacou que essa medida 
não avançou naquele momento porque muitos moradores ainda estavam 
construindo suas casas, e havia o risco de as mudas serem danificadas 
durante as obras, por conta do descarregamento de materiais. Recordou que 
se discutiu a possibilidade de realizar o plantio apenas quando o loteamento 
estivesse mais urbanizado, com a maioria das casas concluídas. Sugeriu que 
agora seria um bom momento para retomar a ideia de arborizar o local, 
especialmente porque os meses de abril e maio são adequados para o plantio, 
permitindo que as árvores criem raízes durante o inverno. O vereador Paulo 
complementou destacando que não seria recomendável plantar árvores 
grandes, a fim de evitar futuros problemas com a tubulação de água e a fiação 
elétrica. O pedido foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
Pedido de Providência n° 02/2026 de iniciativa do vereador Paulo Alfredo Fuhr 
– Assunto: Instalação de hidrantes para abastecimento do Corpo de Bombeiros 
Voluntários. O vereador Paulo Alfredo Fuhr, integrante da Bancada do União 
Brasil, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem por meio deste 
Pedido de Providência, solicitar a instalação de hidrantes para abastecimento 
d’água destinados aos caminhões-tanque do Corpo de Bombeiros Voluntários 
de Harmonia, junto às caixas de abastecimento d’água existentes no município. 
Tal solicitação se faz necessária para que, em eventuais ocorrências de 
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incêndio, os caminhões-tanque e demais veículos utilizados no combate ao 
fogo possam realizar o reabastecimento de forma rápida e eficiente, garantindo 
maior agilidade e eficácia no atendimento às ocorrências. A implantação 
desses hidrantes contribuirá significativamente para o fortalecimento do 
trabalho das equipes de emergência, reduzindo o tempo de resposta e evitando 
que situações de risco evoluam para tragédias de maiores proporções, 
protegendo vidas, bens, bem como o patrimônio público e privado. Diante do 
exposto, solicita-se ao Poder Executivo a análise da viabilidade desta 
indicação, considerando o interesse público, a prevenção e a segurança da 
população. Colocado em discussão. O vereador Paulo Alfredo Fuhr destacou 
que, durante o incêndio ocorrido no Morro do Cedro, seria mais eficiente se 
houvesse um hidrante em cada caixa, permitindo que os caminhões se 
abastecerem rapidamente para combater os incêndios. Ressaltou que, na 
situação ocorrida, os caminhões precisaram se deslocar até Nova Santa Cruz, 
no posto do José, para reabastecimento. Observou que, caso houvesse 
hidrantes como Pedro Rocha e em cada uma das localidades, o abastecimento 
seria mais rápido. O pedido foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. Dando sequência, o GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não 
tivemos inscritos. TRIBUNA POPULAR: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Inscritos – O vereador Dirceu Ervino Muller iniciou sua fala 
saudando a mesa, presidente Danielli, secretário Marco, assessor Diego, 
colegas vereadores, o público presente e as pessoas que acompanhavam a 
sessão pela internet. Informou que os deputados federais Marcon, Daniel e 
Lucas Redecker destinaram uma emenda no valor de 600 mil reais. Explicou 
que esse recurso será aplicado na pavimentação onde hoje apresenta 
paralelepípedo na Rua Henrique Lauermann, no sentido Harmonia à Vila Rica, 
destacando que se trata de um investimento importante para a comunidade. 
Comentou que algumas pessoas podem questionar por que o recurso não será 
utilizado em estradas de chão que ainda não possuem asfalto ou 
paralelepípedo. Ressaltou, porém, que esse tipo de verba chega ao município 
com destinação específica para essas vias. Abordou também os pedidos de 
instalação de quebra-molas, destacando que muitos motoristas não respeitam 
os limites de velocidade, o que acaba gerando tais solicitações. Observou que, 
principalmente na estrada que liga Harmonia a São José do Sul, o tráfego de 
motoristas e caminhoneiros é bastante complicado. O vereador enfatizou que 
compreende a preocupação, mas reforçou que, se todos mantivessem a 
velocidade adequada, não haveria necessidade de instalação. Aproveitou a 
ocasião para desejar boas-vindas ao assessor Diego, criado no município de 
Harmonia e filho do ex-vereador Valmor Jensen, dando-lhe as boas-vindas à 
Casa Legislativa. Encerrou sua manifestação desejando uma boa noite a todos. 
O vereador Joel André Kleinschmitt iniciou cumprimentando a todos e 
agradecendo a Deus pela oportunidade de estar presente em mais um dia. 
Saudou a presidente Dani, desejando-lhe um bom trabalho, sucesso e 
colocando-se à disposição no que for necessário. Cumprimentou também os 
colegas vereadores, o novo assessor da Câmara, Diego, desejando-lhe 
sucesso e boas-vindas, bem como o secretário João, os munícipes presentes, 
em especial o ex-vereador e ex-vice-prefeito Carlão, além das pessoas que 
acompanhavam a sessão pelo Facebook. Destacou e agradeceu ao prefeito 



8 

 

pelo andamento do projeto do tão esperado cemitério municipal, uma demanda 
solicitada pela comunidade. Informou que, na noite da sessão, ocorreu reunião 
com o prefeito e com o arquiteto Amadeu para apresentação da planta do salão 
do cemitério. Mencionou que o investimento será de aproximadamente 
trezentos mil reais, com espaço para estacionamento, área de 
descarregamento e um local para a reunião das pessoas. O vereador reforçou 
sua gratidão ao prefeito, lembrando que essa foi uma das demandas 
apresentadas por ele na última campanha, durante as visitas às famílias, com o 
objetivo de viabilizar a construção do cemitério ao município. Aproveitou para 
agradecer ao prefeito por visitar uma família do centro da cidade, onde um 
pequeno arroio estaria causando o desbarrancamento próximo à residência. 
Relatou que acompanhou o prefeito até o local e que será realizado o desvio 
do curso d’água, a fim de evitar futuros danos à casa, o que trouxe 
tranquilidade à família. O vereador também agradeceu ao secretário de obras 
por atender ao pedido de roçada em Nova Santa Cruz, onde o pasto já estava 
avançando sobre o asfalto. Finalizou desejando um bom trabalho aos colegas 
vereadores, com muito diálogo e dedicação, para o bem do município. O 
vereador Mateus Arthur Specht saudou os colegas vereadores, o público 
presente. Iniciou desejando uma boa gestão à presidente Dani e à sua mesa, 
destacando a confiança de que será realizado um trabalho impecável e 
produtivo ao longo do ano. Também deu as boas-vindas ao assessor jurídico 
Diego, desejando-lhe sabedoria e competência na condução dos trabalhos da 
Casa, para que o Legislativo possa atuar de forma ética e confortável, colhendo 
bons frutos em 2026. Comentou sobre a apresentação da capela mortuária, 
realizada antes da sessão, agradecendo e parabenizando todos os envolvidos 
no projeto, desde os vereadores, a comunidade que solicitava a obra, a 
arquiteta responsável pelo desenvolvimento do projeto. Ressaltou que o projeto 
foi elaborado de maneira adequada para atender às necessidades das famílias 
e agradeceu ao prefeito por indicar e encaminhar a execução dessa futura obra 
para a comunidade. Destacou tratar-se de uma iniciativa muito válida, tendo em 
vista que, sendo uma estrutura pública, no qual deverá contar com critérios e 
formas de organização bem definidos durante sua implementação, o que será 
de grande proveito para toda a comunidade. O vereador também mencionou a 
aquisição do novo caminhão pelo município, destacando que será um 
equipamento de grande utilidade, especialmente para serviços como troca de 
lâmpadas, podas e demais atividades. Afirmou ter certeza de que a aquisição 
será de grande proveito para a comunidade e para a gestão, ressaltando que o 
veículo não permanecerá parado no pátio, pois há uma demanda significativa 
de trabalho a ser realizado. Destacou que o caminhão vem para ser utilizado 
de maneira muito importante, não apenas para a troca de lâmpadas, mas 
também para podas e demais serviços futuros da Secretaria de Obras, além de 
auxiliar em períodos especiais, como na época do Natal das Famílias. 
Enfatizou ser um equipamento essencial para diversas situações que possam 
surgir. Finalizou desejando um bom ano legislativo aos vereadores e à 
população, expressando o desejo de que todos tenham um ano muito 
proveitoso, colhendo bons frutos ao longo do período que se inicia. Agradeceu 
à presidente e encerrou desejando uma boa noite a todos. O vereador Leozildo 
Rodrigues Lira cumprimentou a presidente, a mesa diretora, os vereadores 
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Dirceu e Marquinhos, e deu as boas-vindas ao assessor jurídico Diego, 
manifestando satisfação desejando poder somar esforços em prol do município 
de Harmonia. Saudou também o servidor João Pedro, retornando das férias, os 
colegas vereadores, o senhor Carlão, a senhora Ana e o público que 
acompanhava a sessão pelas redes sociais. Iniciou desejando a todos um 
excelente ano de trabalho, sob a presidência da vereadora Dani. Seguindo sua 
manifestação, desejou um bom retorno aos professores, destacando que, no 
dia da sessão, tiveram início as atividades com as crianças da creche, 
momento que sempre envolve um misto de alegria e emoção. Estendeu os 
votos de um bom ano aos profissionais da educação, às famílias e às crianças, 
ressaltando que possuem uma ótima estrutura de aprendizagem nas escolas. 
Relatou ter conversado com a secretária de Educação, Márcia, que se mostrou 
satisfeita com o início do ano letivo. Informou que, nesta semana, retornaram 
as crianças que já frequentavam a creche e, na semana seguinte, iniciarão as 
atividades as novas matrículas, fase destinada à adaptação. A expectativa, 
segundo a secretária, é de que até o final de fevereiro 100% das crianças 
matriculadas estejam sendo atendidas, destacando que o ano de 2026 se inicia 
sem falta de vagas, apenas com a necessidade de adaptação gradual para 
melhor adaptação das crianças. Comentou ainda sobre as paradas de ônibus, 
lembrando que o vereador Joel havia mencionado o assunto no ano anterior. 
Informou que serão instaladas 16 estruturas, cujo projeto é bem elaborado, e 
que a parte burocrática já foi concluída. No momento, aguarda-se apenas o 
retorno dos pedreiros para a construção das bases e posterior instalação. 
Explicou que a definição dos locais foi feita pelos motoristas dos ônibus, 
considerando os pontos de maior concentração dos estudantes. Destacou que 
as paradas são móveis, o que permitirá ajustes conforme as demandas. 
Relatou também ter conversado com o prefeito Ernani sobre a iluminação em 
LED. Mencionou que havia a expectativa por parte do município de um edital 
federal, que não deverá mais ocorrer, e reforçou que seria interessante o 
município avançar nesse tema dentro das condições financeiras. Recordou 
que, há alguns anos, foi realizada a substituição da iluminação na Avenida e na 
Rua Vinte e Cinco de Julho, até o parque. Sugeriu que o município realize um 
mapeamento anual, substituindo gradualmente a iluminação das ruas, 
destacando que a iluminação em LED oferece maior luminosidade e mais 
segurança. Acrescentou que, com o novo caminhão adquirido pelo município, 
seria adequado para esse tipo de trabalho e manutenção. Observou, 
entretanto, que quando ocorre a licitação e são adquiridas lâmpadas ou 
fotocélulas de baixa qualidade, a manutenção se torna frequente. Considerou 
esse investimento muito positivo e reiterou que conversou com o prefeito sobre 
essa possibilidade. O vereador comentou também o anúncio do recapeamento 
da via da Vila Rica, feito pelo vereador Dirceu. Como presidente do PSDB, 
agradeceu aos cinco vereadores do partido e reforçou a importância de 
manterem contato e cobrança junto aos representantes em nível federal. 
Informou que, no ano anterior, foram obtidos R$ 400 mil por meio do deputado 
Lucas e R$ 200 mil por meio do deputado Daniel, ambos do PSDB, totalizando 
R$ 600 mil destinados ao município. Ressaltou ainda que o vice-prefeito 
Antônio segue sempre acompanhando e cobrando essas demandas. Explicou 
que esses R$ 600 mil serão utilizados no recapeamento da rua da Vila Rica, 
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cujo processo licitatório já foi concluído, com início das obras previsto para 
breve. Informou também que, paralelamente, serão recapeadas três ruas no 
Loteamento Rech, além disso o prefeito pretende licitar mais quatro ruas na 
sequência, ampliando os recapeamentos. O vereador relatou ainda ter 
conversado com o prefeito sobre o recapeamento das oito vias, destacando 
que, com o novo recapeamento, as vias tendem a ganhar velocidade. Por isso, 
sugeriu ao prefeito a realização de um estudo técnico aproveitando os 
engenheiros, identificando os pontos adequados para colocação dos quebra-
molas, respeitando as distâncias das esquinas de forma organizada. Ressaltou 
que, como oito vias serão recapeadas, no ano seguinte os vereadores 
receberão inúmeros pedidos de quebra-molas, sendo melhor antecipar-se ao 
problema com um planejamento técnico. Frisou ainda a importância de explicar 
aos moradores que os quebra-molas serão instalados onde houver 
necessidade técnica, não sendo possível a colocação diretamente em frente às 
residências. O vereador destacou ser muito positivo o recapeamento de oito 
vias na área central, somado com projetos previstos no interior. Citou ainda 
melhorias na Rua Rio Grande, cuja demanda acredita ter sido apresentada 
pelo vereador Dirceu, especialmente no acesso ao loteamento, onde está 
sendo executada a instalação do PVS. Mencionou também as melhorias na rua 
da Cecília Kunrath, onde observou o início da instalação do PVS, bem como 
em frente ao ginásio da estadual. Afirmou tratar-se de um início de ano 
bastante promissor, com diversas obras em andamento. Relatou ainda que, no 
mesmo dia da sessão, ocorreu a licitação da rua coberta do parque, que 
recebeu três propostas e já conta com uma empresa vencedora, restando 
apenas a formalização do contrato para o início da execução. Informou que o 
projeto, com extensão de 110 metros, está disponível para consulta da 
população no sistema LICITACON. Concluiu desejando coisas boas para o ano 
e que siga dentro da realidade financeira do município, ressaltando a 
importância de que Legislativo e Executivo trabalhem juntos para buscar bons 
frutos para a população, destacando ser isso o que os motiva. Agradeceu à 
presidente e encerrou sua fala. A vereadora Ana Caroline Ledur iniciou 
desejando uma boa noite a todos, em especial à mesa diretora e à presidente. 
Também saudou a assessoria jurídica, doutor Diego, dando-lhe as boas-
vindas. Aproveitou para parabenizar a presidente pelo destaque dado à 
importância do diálogo, enfatizando que sempre trabalhou e acreditou que é 
por meio da conversa que se alcançam os melhores resultados. Ressaltou a 
fala da presidente em relação ao diálogo e também no contexto do projeto 
sobre o qual se absteve na votação. Explicou que sempre busca justificar suas 
posições, pois considera fundamental que as pessoas compreendam e os 
colegas também, o raciocínio lógico que segue. Destacou que costuma 
exemplificar e apresentar seu ponto de vista. Reforçou ainda que sua postura 
foi totalmente impessoal, não tendo relação com a empresa Grunflex, e que 
sua abstenção ocorreu justamente como forma de proteger todas as empresas 
do município ao optar abster-se do voto. Observou ser necessário defender, 
mas ressaltou que isso só é possível quando se dispõe das informações 
necessárias. Sem esses dados, afirmou não ser possível defender ou proteger 
adequadamente a empresa Grunflex caso surjam críticas, pois, sem 
informações, os vereadores não conseguem sustentar uma defesa baseada em 
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mérito, retornos ou outros fundamentos. Reforçou que, por esse motivo, sua 
abstenção também representa uma forma de defender a própria empresa. A 
vereadora afirmou que sempre legislou de forma impessoal e continuará assim, 
pois, como a presidente destacou, os vereadores estão ali pelo município e por 
toda a população, não por lados A ou B. Dando continuidade às boas notícias 
como apresentadas pelos colegas, informou que, no mês de janeiro, o 
município recebeu uma emenda de R$ 100 mil do deputado Elton Weber, 
destinada à agricultura, destacando ser um setor de grande importância para 
Harmonia. Recordou que, no final do ano, foi celebrado o programa de subsídio 
aos agricultores, e que a chegada dessa emenda representa o reconhecimento 
do trabalho desenvolvido pelo município na área da agricultura. A vereadora 
também comentou sobre a apresentação do projeto da Casa Mortuária, 
destacando sua grande importância para o município. Ressaltou que esse 
diálogo não se iniciou neste ano nem no anterior, mas vem sendo construído 
há anos entre a população e a gestão pública. Afirmou que uma Casa 
Mortuária Pública representa democracia, pois independe de credo, religião ou 
posicionamento, garantindo a todos a mesma oportunidade e a segurança de 
contar com um espaço dentro do município para esse momento ao lado da 
família. Enfatizou que um dos pontos apresentados na exposição do projeto, e 
que considera essencial. Destacou que tudo o que é público precisa ser 
acessível e ressaltou que o prefeito, responsável por conduzir a ideia e agora a 
execução, que se encontra próxima de se concretizar, tem demonstrado esse 
cuidado. Lembrou que se trata de um projeto discutido há anos e parabenizou 
o prefeito por sinalizar essa preocupação com acessibilidade, especialmente no 
aspecto financeiro para as famílias. A vereadora afirmou que, para ser 
democrático, justo e público, precisa ser acessível financeiramente para todos. 
Ressaltando o cuidado do município para que, no futuro, quando a obra estiver 
concluída e as famílias utilizarem o serviço, não haja preocupação quanto à 
sua acessibilidade. Por fim, a vereadora desejou um excelente trabalho a 
todos, expressando o desejo de que 2026 seja um período de muitas 
conquistas. Manifestou a expectativa de que, juntos, possam realizar um 
excelente trabalho, ressaltando que o município e a população merecem um 
desempenho sério e responsável por parte dos vereadores. Encerrou 
desejando uma excelente noite a todos. O vereador Cleiton Graff 
cumprimentou a presidente, os demais colegas vereadores, o assessor jurídico 
Diego, o secretário João Pedro, assim como Carlão e Ana, que estavam 
presentes, além do público que acompanhava a sessão pelo Facebook. Iniciou 
sua fala parabenizando a administração pela compra do caminhão destinado à 
troca de lâmpadas e à poda de árvores, destacando que o equipamento será 
útil para o município. Relatou que observou o veículo em operação no centro 
no dia anterior, realizando a troca de lâmpadas, e que, no dia da sessão, 
estava na localidade de São Benedito. Comentou ainda que conversou com o 
servidor Jair, que informou que o caminhão seguirá atendendo outras 
localidades nos próximos dias, com o objetivo de colocar a iluminação pública 
em dia. O vereador também aproveitou para avisar os produtores que ainda 
possuem talões em casa que o prazo para entrega segue até abril, a fim de 
evitar a perda dos bônus. Encerrando sua fala, o vereador agradeceu. O 
vereador Marco Dahmer saudou aos colegas vereadores, a presidente Dani, o 
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secretário João Pedro, assessor Diego, ao público presente e a todos que nos 
acompanhavam pelo Facebook. Em seguida, deu as boas-vindas ao assessor 
Diego e parabenizou a presidente Dani, desejando-lhe uma boa condução dos 
trabalhos da Casa ao longo do ano. O vereador informou que tiveram início as 
obras na Estrada da Produção, que será totalmente limpa e alargada por meio 
de um programa do Governo do Estado. Ressaltou que a via estava, de certa 
forma, abandonada e que as melhorias serão realizadas. Explicou que utiliza 
frequentemente essa estrada, especialmente quando transporta os PcD até 
localidades como Vila Rica, aproveitando o caminho para chegar a São 
Benedito. Destacou que a melhoria da estrada será muito positiva para todos 
que utilizam o acesso. A vereadora Danielli Marcansoni complementou, 
destacando que a estrada é uma alternativa em períodos de enchentes para as 
equipes que realizam resgates e prestam auxílio às famílias ilhadas ou 
afetadas. Ressaltou que se trata de uma via bastante utilizada nesses 
períodos. Em seguida, o vereador Marco Dahmer retomou a palavra, 
agradecendo e encerrando a sua fala. A presidente Danielli Marcansoni passou 
a presidência ao vice-presidente, Dirceu, para que pudesse fazer uso das 
explicações pessoais. A vereadora Danielli Marcansoni iniciou cumprimentando 
os presentes, Ana, Carlão e os colegas vereadores, desejando a todos um ano 
produtivo e de diálogo. Deu as boas-vindas ao assessor Diego, agradecendo 
por aceitar o desafio, e também agradeceu ao servidor João Pedro, 
mencionando que precisou contatá-lo durante as férias. A vereadora 
parabenizou a administração, conforme já destacado pelos demais colegas, 
pelas obras em andamento, pelas entregas já realizadas e pela aquisição do 
caminhão. Ressaltou ainda o sonho da comunidade pela construção de um 
cemitério municipal, de uma Casa Mortuária ou até mesmo de um crematório. 
Informou que esse projeto está saindo do papel e que, provavelmente na 
próxima sessão, o projeto deverá chegar à Casa. Explicou que o processo 
levou mais tempo do que o desejado, mas que agora o projeto está próximo de 
se tornar realidade, com expectativa de ser entregue à comunidade 
harmoniense no próximo ano. A vereadora enfatizou que essa é uma conquista 
de todos, relembrando que muitos moradores manifestaram esse desejo 
durante as visitas e campanhas, solicitando um cemitério municipal ou uma 
estrutura semelhante. Retomando a presidência, agradeceu a presença de 
todos e convocou os vereadores para a próxima sessão ordinária, a ser 
realizada no dia 23 de fevereiro de 2026, às 19 horas. Por fim, desejou a todos 
uma boa noite e encerrando a sessão às 20h15. 
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